

Во имя Пресвятыя и Нераздѣльныя Троицы.

На подлинномъ
собственною ЕГО
ИМПЕРАТОРСКАГО
ВЕЛИЧЕСТВА ру-
кою написано тако:

По силѣ 22-й статьи Акта постановленія учиненнаго въ С. Пешербургѣ 29-го Ноября 1798 года, коимъ ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА ПРЕИМУЩЕСТВЕННѢЙШИЙ ВЕЛИКІЙ МАГИСТРЪ Державнаго Ордена Св. Іоанна Іерусалимскаго даруетъ СВОЕ ИМПЕРАТОРСКАЕ позволеніе на всѣ предбудущія учрежденія родовыхъ командорствъ или *Jus patronatus* въ Россійскомъ Великомъ Пріорствѣ, помянушаго Ордена, Генераль-Фельдмаршалъ и разныхъ Орденовъ Кавалеръ Балли Графъ Салышковъ въ должноти Поручика ВЕЛИКАГО МАГИСТРА, Дѣйствительный Тайный Сопланикъ, разныхъ Орденовъ Кавалеръ и Ордена Св. Іоанна Іерусалимскаго Великий Канцлеръ Балли Графъ Росовичинъ, и учредитель двора ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА Каммергеръ Графъ Осипъ Корвинъ-Коссаковский согласилсь о нижеслѣдующихъ статьяхъ касательно до родового командорства, кое оубо Графъ Коссаковский намѣренъ учредить въ Великомъ Пріорствѣ Россійско - Капюлическомъ Ордена Св. Іоанна Іерусалимскаго.

Высочайше конфир-
мовано въ Пешерго-
фѣ Іюль 13 дня
1800 года.

С т а т ь я 1-я.

Каммергеръ Графъ Осипъ Корвинъ-Коссаковский установляетъ на всегда для себя и потомковъ своихъ мужеска полу и происходящихъ оубо мужескаго же поклѣнія родовое командорство, или *Jus patronatus* въ Великомъ Пріорствѣ Россійско-Капюлическомъ Ордена Св. Іоанна Іерусалимскаго, коего оубо и буденъ первый Командоръ и именовашель, а по немъ одинъ иль его потомковъ мужеска полу и происходящій оубо мужескаго же поклѣнія; старшіе сыновья предпосишельце другимъ.

С т а т ь я 2-я.

Командорство сіе должно приносить ежегодно при тысячи рублей вѣрнаго дохода, съ коего и платитъ въ казну Ордена ежегодной подащи по десяти проценковъ, шо есть, по при ста рублей.

С т а т ь я 3-я.

Для установленія помянушаго Командорства *Jus patronatus* въ родѣ Графовъ Корвинъ-Коссаковскихъ учредитель отдастъ въ залогъ Лишовской Губерніи въ Виленскомъ уѣздѣ (Фольварки, Аншюколь и Аншюколекъ и въ Упитскомъ уѣздѣ деревню Симонишки содержащія въ себѣ всего приста девяти душъ мужеска полу.

С т а т ь я 4-я.

Учредитель Каммергеръ Графъ Осипъ Корвинъ-Коссаковский объявляетъ, что помянушое недвижимое его имѣніе не состоитъ нынѣ въ закладѣ, и свободно оубо всякаго рода прѣбыванія, исключая токмо казенныя подащи.

С т а т ь я 5-я.

Помянушое недвижимое имѣніе на учрежденіе родового командорства определенное относительно вышепомянушаго числа душъ никогда впредь не можеть быти отдано въ залогъ за другія заведенія, прѣбыванія, долги или по кахнмъ бы шо ни было инымъ причинами, но должно всегда оставашься присвоеннымъ на содержаніе означеннаго командорства, слѣдовашельно, никакому будущему Командору и не позволяется продавати или передавати въ другія руки шо имѣніе, на комъ учреждено командорство.

С т а т ь я 6-я.

Ежели у первого Командора именовашеля сего командорства Графа Осипа Корвина-Коссаковского не будетъ такого потомства мужеска полу, о каковомъ упомянуто въ сшашь 1-й сего Акта, или оно пресѣчется, то Графъ Михаилъ Корвинъ-Коссаковский, а по смерти его всѣ потомки его мужеска полу и производяще отъ мужескаго же поколѣнія наследовашь имѣющъ въ семъ командорствѣ одинъ послѣ другаго, старшіе сыновья предпочтительнѣе другимъ; естли же вышесказанное потомство мужеска полу реченнаго Графа Михаила Корвина-Коссаковского пресѣчется, то Кашелянъ Графъ Семенъ Корвинъ-Коссаковский, а по смерти его одинъ изъ его потомковъ мужеска полу и производящій отъ мужескаго же поколѣнія наследовашь имѣющъ въ семъ командорствѣ одинъ послѣ другаго навсегда. При всякомъ наследствѣ и замѣнѣ, которыя послѣдовать имѣющъ въ семъ командорствѣ сходственно съ имѣмъ, что постановлено въ разныхъ сшашьяхъ сей конвенціи, старшіе сыновья и ихъ потомки мужеска полу и производяще отъ мужескаго же поколѣнія имѣющъ должны преимущественно предъ прочими упомянутыми потомками. Перворожденіе дасть преимущество между братьями на полученіе командорства всякой разѣ, когда большой братъ умретъ безъ потомковъ мужеска полу. Но ежели пресѣкнется вышеименованныя мужескія поколѣнія, то командорство сіе достанется Ордену Святаго Іоанна Іерусалимскаго въ совершенную и полную собственность и причислено будетъ къ прочимъ по старшинству раздаваемымъ командорствамъ Великаго Пріорства Россійско-Кашолическаго, слѣдовательно и подвержено всѣмъ постановленіямъ до оныхъ относящимся.

С т а т ь я 7-я.

Никто изъ назначенныхъ къ наследству въ семъ командорствѣ не можетъ вступашь въ права онаго, доколь не исполнитъ всего Сшашьями Ордена и Высочайшими ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА Регламеншми предписаннаго, по чему и долженъ онъ:

- 1-е. Доказать въ Капитулѣ Ордена, что онъ точно тотъ самый, который по положенному въ Актѣ порядку къ наследству въ семъ командорствѣ назначенъ.
- 2-е. Быть по правиламъ приняту заплащя пріемныя пошлины, но не дѣлая новыхъ о дворянствѣ доказательствъ, кои при учрежденіи командорства уже фамиліею его сдѣланы.
- 3-е. Имѣть не менѣ пяти лѣтъ старшинства въ Орденѣ, которое начнетъ считаться со дня, когда внесетъ пріемныя пошлины и докажетъ прямое свое по мужеской линіи производеніе отъ фамиліи учредителя.
- 4-е. Прослужить не менѣ двухъ лѣтъ въ воинской ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА службѣ и доспичь до Офицерскаго чина. Старшинство же въ службѣ считаться будетъ по прошествіи 15-го года.

С т а т ь я 8-я.

По истеченіи вышеозначеннаго срока и по исполненіи всего въ предвѣдущей сшашь означеннаго, каждый изъ посягающихъ на родовое сіе командорство имѣетъ право являсь въ Орденскій Капитулъ испросить дозволенія носить крестъ Кавалерскій и пользоваться всѣми преимуществами и выгодами съ симъ званіемъ сопряженными. По прошествіи же

3
ему двадцать второго года получилъ онъ достоинство
Командора и доходы съ родового сего командорства.

Статья 9-я.

Всякъ изъ преемниковъ въ сѣмъ командорствѣ, который
шакowymъ образомъ принялъ въ Орденъ Кавалеромъ, поль-
зуюсь всѣми выгодами и преимуществами съ званіемъ Кавалеро-
вровъ по праву дворянства сопряженными, можетъ слѣдо-
вашельно пріобрѣсть по старшинству Орденское командор-
ство, которое никакъ не возпрепятствуетъ вступленію его
въ право родового его командорства, когда оное опоро-
жнишся.

Статья 10-я.

Естьли при опорожненіи сего командорства не найдется
никого изъ назначенныхъ въ сѣмъ Акшѣ къ наслѣдству по
правиламъ принятымъ и исполнившимъ все въ 6-й сшашѣ изъ-
ясненное, то въ шакомъ случаѣ всѣ доходы съ сего командор-
ства обращаясь въ общественную казну Ордена, доколь одинъ
изъ назначенныхъ наслѣдниковъ исполненіемъ всего выше-
сказаннаго не учинишъ себя достойнымъ ко вступленію въ
права онаго.

Статья 11-я.

При всякомъ перемѣщеніи или вступленіи новаго Коман-
дора въ сѣе командорство, оное платишъ какъ прочія коман-
дорства Ордена право выморочнаго и ваканшнаго, то есть
полные двухъ-годовые доходы.

Статья 12-я.

Командорство сѣе не шокмо въ то время, когда оное
имѣишъ будишъ именовашель рода Графовъ Корвинъ-Коссаков-
скихъ, но и шогда, когда оное по предположенному въ 6-й
сшашѣ случаю содѣлается командорствомъ по старшинству
переходимымъ, долженствуетъ завсегда въ Орденъ Св. Іоанна
Іерусалимскаго именовашья командорствомъ Коссаковскимъ,
и подъ симъ названіемъ имѣишъ вносимо бышъ во всѣ списки.

Статья 13-я.

Именовашель командорства Коссаковского имѣишъ право
носишъ мундиръ Командора Великаго Пріорства Россійско-Ка-
толическаго. По прошествіи ему двадцать первого года имѣишъ
онъ шакже право присудештовашъ въ собраніи Капишула, зани-
мая мѣсто между родовыми Командорами по старшинству
учрежденія его командорства и вообще пользоваться всѣми
почестями и предпочтеніями, кои ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ
ВЕЛИЧЕСТВО ПРЕИМУЩЕСТВЕННѢЙШІЙ ВЕЛИКІЙ МА-
ГИСТРЪ даруетъ родовымъ Командорамъ вышеупомянутымъ
Акшомъ, ошъ 28-го Ноября 1798 года объ учрежденіи ро-
довыхъ командорствъ изданнымъ.

Учредишель сего командорства Графъ Осипъ Кор-
винъ-Коссаковскій объявляетъ и обязуется строжайшимъ
образомъ за себя и за всѣхъ преемниковъ его въ сѣмъ коман-
дорствѣ, что они шочно безъ малѣйшаго нарушенія на-
блюдашъ будишъ вообще и порозишъ всѣ сшашьи содержащіяся
въ сей конвенціи, шоторую онъ признаетъ шоль же сильною
и дѣйствительною, какъ и всякое законное обязательство,
общаясь ни въ какомъ случаѣ не пошупашъ вопреки оному.

Имянемъ же и вмѣсто учредишеля Графа Осипа Кор-
вина-Коссаковского, по причинѣ ошсущшвія его, господишъ
Городовой Секретарь Михайло Козелъ, по силѣ даннаго

ему отъ учредителя вѣрующаго письма и полномочія, ко всему вышесказанному подписью своею обязуется.

Генералъ-Фельдмаршалъ и разныхъ Орденовъ Кавалеръ Бальи Графъ Солшыковъ въ должности Поручика ВЕЛИКАГО МАГИСТРА, и Дѣйствительный Тайный Совѣтникъ, разныхъ Орденовъ Кавалеръ и Ордена Святаго Іоанна Іерусалимскаго Великій Канцлеръ Бальи Графъ Росшопчинъ, въ силу полномочій имъ данныхъ пріемлющъ вообще и порознь всѣ статьи содержащіяся въ сей конвенціи, коей однако жъ не имѣшь дѣйствія своего прежде, какъ по конфирмаціи ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА ПРЕИМУЩЕСТВЕННѢЙШАГО ВЕЛИКАГО МАГИСТРА Ордена. Во увѣреніи чего они подписали сію конвенцію и приложили къ оной печати своихъ гербовъ. Учинено въ Санктпетербургѣ Іюля 30 дня 1800 года.

Подписано:

Бальи Графъ Солшыковъ.

Великій Канцлеръ Графъ Росшопчинъ.

По данной мнѣ отъ Его Сіятельства господина Камергера Графа Осипа Корвина-Коссаковского на шо довѣренности въ ошущствіи его ко всему вышесказанному именемъ его обязуюсь и подписуюсь Городовой Секретарь Михайло Козелъ.